
   2ª CIRCOSCRIZIONE  

     VERBALE  N° 29 DEL  08 APRILE  2015   

L'Anno Duemilaquindici, il giorno 08 del mese di Aprile, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 9.30, il 

Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del Regolamento sul 

Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle Municipalità del Comune 

di Catania,  prot. n° 96940  del 24.03.2015,  per la trattazione del seguente o.d.g.:  

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni  del  Presidente;                

3)  Comunicazioni  dei  Consiglieri; 

4)  Collocazione di Pannelli Informativi Multimediali nella 2ª Circoscrizione – Proposta 

del Presidente Li Causi Vincenzo (prot. N° 91970 del 19/03/2015) - Parere 1ª 

C.C.Cir.le Permanente – Saranno presenti Funzionari degli Uffici Pubblicità e 

Affissione, Sponsorizzazioni, U.T.U. e della Direzione Urbanistica – Decoro Urbano. 

Sono presenti alle ore 10.20 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio Rosario, Campisi 

Alessandro, Cardello Andrea, Crimi Vincenzo,  Di Blasi Marco, Di Salvo Daniele, Patella 

Adriana Lucia, Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo Mario, Russo Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario l’Istruttore Direttivo dott.ssa Giovanna Sciuto, in 

assenza del Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione dott.  Vincenzo Stancanelli. 

Sono presenti il sig. Alfonso Vinci, dell’Ufficio Pubblicità e Affissioni, l’ing. Salvatore 

Guarnera, responsabile dell’U.T.U., il sig. Carmelo Coco, dell’Ufficio Decoro Urbano, e 

la sig.ra Patrizia Strazzeri, dell’Ufficio Sponsorizzazioni. 

Il Consigliere Armenio chiede il prelievo del 4° punto dell’o.d.g.  

Il Presidente accoglie la richiesta. 

Alle ore 10.22 entra in Aula il Consigliere Carnazza Claudio. 

Si procede alla lettura della proposta del Presidente Li Causi Vincenzo. 

Il sig. Alfonso Vinci  ritiene che il problema principale sia reperire i fondi per sostenere 

i costi dell’iniziativa, consiglia di avvalersi di uno sponsor che verserebbe l’imposta di 

pubblicità ridotta del 50% se accettasse di promuovere l’iniziativa del Comune, e che, 

inoltre, in virtù di una deliberazione del 6 maggio 2014 avrebbe il diritto di inserire la 
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sua pubblicità nel pannello informativo multimediale; la Circoscrizione potrà inserire 

nel pannello solo messaggi istituzionali ed informazioni ai cittadini. 

Il Presidente Li Causi precisa che un eventuale sponsor potrebbe esporre la sua 

pubblicità sotto il pannello informativo multimediale. 

Alle ore 10.25 il Consigliere Di Blasi presenta un emendamento alla “Proposta di 

collocazione di Pannelli Informativi Multimediali nella 2ª Circoscrizione”. 

Il Presidente Li Causi invita a valutare la proposta di installare i Pannelli, prevista 

dall’o.d.g., del Consiglio e di rimandare a dopo eventuali discussione per quel che 

riguarda  i costi. 

La sig.ra Patrizia Strazzeri, dell’Ufficio Sponsorizzazioni, fa notare che se l’iniziativa 

non è fattibile per il costo è inutile valutarla, infatti costi e fattibilità sono strettamente 

connessi.  

Il Consigliere Di Blasi precisa che la proposta viene dal Presidente e non dal Consiglio; 

che il costo preventivato di circa € 25.000,00 è troppo elevato e non può essere 

affrontato dall’A.C.; che lui ed altri suoi colleghi Consiglieri hanno presentato un 

emendamento con il quale chiedono di dare mandato all’amministrazione per trovare 

uno sponsor: ritengono, infatti, che l’iniziativa sia valida, ma non realizzabile perché 

secondo loro non si dovrebbe attingere a nessun capitolo di bilancio per poterla 

concretizzare. 

Ore 10.35 entra in Aula il Consigliere Platania Ignazio. 

Il Presidente sottolinea che la sua è solo una proposta. 

Il Consigliere Di Blasi ribadisce che il Comune attualmente non ha una tale disponibilità 

e la proposta dovrebbe essere finanziata solo dagli sponsor. 

L’ing. Guarnera,  responsabile dell’U.T.U., chiarisce che è di competenza del suo 

ufficio, dopo che il Consiglio avrà approvato l’iniziativa e si dovrà realizzarla, rilasciare 

le autorizzazioni per l’installazione dei pannelli esprimendo un  parere sull’ubicazione.       

Il Sig. Coco Carmelo, rappresentante della Direzione Decoro Urbano, definisce la 

proposta lodevole e interessante, infatti nei pannelli informativi si possono inserire 

molte notizie utili come ad es. scadenze di tasse e tributi e iniziative dei Servizi Sociali; 

il problema è che si devono fare i conti con il bilancio; ritiene che la soluzione potrebbe 
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essere quella di trovare degli sponsor, dopo aver fatto una ricerca di mercato sui costi 

per decidere quanto tempo concedere loro.  

La Sig.ra Strazzeri Patrizia conferma che la sponsorizzazione è a tempo e non a vita, 

spiega, inoltre, che l’attuale regolamento in materia di pubblicità non è conveniente per 

gli sponsor che dovrebbero pagare il 50% dei costi per avere un cartello pubblicitario 

sotto il pannello informativo; ritiene che si potrebbe proporre di riunire più sponsor, 

facendo pagare l’intera cifra, i cui messaggi verrebbero visualizzati nel pannello 

principale ad intervalli regolari tra le informazioni istituzionali. 

Il Consigliere Russo definisce l’iniziativa lodevole; sottolinea l’intenzione del Consiglio 

di essere promotore di quello che si fa nella Circoscrizione e darne informazione ai 

cittadini.     

Il Presidente alle ore 10.50 sospende la seduta per salutare i funzionari intervenuti; 

escono dall’Aula i Consiglieri Platania, Crimi, Di Salvo e Carnazza. 

Alle ore 11.15 riprendono i lavori del Consiglio. 

Il Consigliere Di Blasi ribadisce quanto espresso nell’emendamento presentato, con i 

colleghi Consiglieri Patella, Campisi e Ruffino, per quanto riguarda gli sponsor. 

Il Presidente Li Causi precisa di essere favorevole all’utilizzo di sponsor così non si 

andrà a  gravare sul bilancio comunale. 

Il Consigliere Russo si dichiara d’accordo con l’emendamento presentato dal 

Consigliere Di Blasi: infatti come già sottolineato dagli ospiti, la normativa attuale non 

conviene agli sponsor. 

Il Presidente legge l’emendamento n. 1 presentato dal Consigliere Di Blasi alla 

“Proposta di collocazione di Pannelli Informativi Multimediali nella 2ª Circoscrizione” e 

annuncia che voterà contrario perché è inutile considerato che nella sua proposta già 

sono previsti gli sponsor. 

Si passa alla votazione dell’emendamento; vengono nominati scrutatori i Consiglieri 

Rapicavoli Pina e Russo Giuseppe. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti    n° 09 

Consiglieri favorevoli n° 05 (Campisi, Di Blasi, Patella, Rapicavoli, Ruffino  

              Sancataldo) 
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Consiglieri contrari    n° 01 (Li Causi) 

Consiglieri astenuti           n° 03 (Armenio, Cardello, Russo) 

Il Consiglio approva. 

Alle ore 11.20 rientra in Aula il Consigliere Platania. 

Il Consigliere Rapicavoli definisce la proposta lodevole, infatti con l’emendamento 

approvato è stato deciso che le spese per la realizzare dei Pannelli Informativi non 

verranno sostenute dall’Amministrazione, ma dagli sponsor; dichiara che voterà 

favorevolmente. 

Si passa alla votazione della: “Proposta di collocazione di Pannelli Informativi 

Multimediali nella 2ª Circoscrizione”, il Presidente la legge e precisa che già conteneva 

la possibilità di trovare degli sponsor. 

Il Consigliere Di Blasi protesta precisando che la proposta è stata modificata con 

l’emendamento. 

Il Presidente esprime il suo dissenso perché la proposta è stata emendata e non la si può 

votare senza la modifica già approvata dal Consiglio. 

Ore 11.30 il Presidente sospende la seduta per 10 minuti. 

Ore 11.40 si riapre la seduta; sono presenti il Presidente Li Causi ed i Consiglieri 

Armenio, Campisi, Cardello, Crimi, Di Blasi, Patella, Platania, Ruffino Sancataldo, 

Russo. 

Si passa alla votazione della “Proposta di collocazione di Pannelli Informativi 

Multimediali nella 2ª Circoscrizione”, emendata,; vengono nominati scrutatori i 

Consiglieri Di Blasi Marco e Russo Giuseppe. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti    n° 10 

Consiglieri favorevoli n° 10 (Li Causi, Armenio, Campisi, Cardello, Crimi, Di  

                                                                Blasi, Patella, Platania, Ruffino Sancataldo,  

              Russo) 

Consiglieri contrari    nessuno 

Consiglieri astenuti           nessuno 

Il Consiglio approva. 
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Alle ore 11.45 escono dall’Aula i Consiglieri Armenio, Campisi, Cardello, Crimi, 

Patella, Platania, Russo 

Si passa al 1° punto all’o.d.g. 

Si vota il verbale n. 23 relativo alla seduta di Consiglio del 14/04/2014; vengono  

nominati scrutatori i Consiglieri Di Blasi Marco e Ruffino Sancataldo Massimo Mario. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti    n° 03 

Consiglieri favorevoli n° 03 (Li Causi, Di Blasi, Ruffino Sancataldo) 

Consiglieri contrari    nessuno 

Consiglieri astenuti           nessuno 

Per  mancanza del numero legale il verbale non viene approvato. 

Alle ore 11.50, non essendovi comunicazioni relativamente ai punti 2 e 3 all’o.d.g., il 

Presidente dichiara chiusa la seduta. 

 
Firmato 

IL SEGRETARIO                       IL PRESIDENTE                               IL CONSIGLIERE ANZIANO    
 (dott.ssa Giovanna Sciuto)                                   (Vincenzo Li Causi)                                        (Marco Di Blasi)   
     

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 15/03/2017                          

 


